

Mathematik / Grundrechenarten

Matheaufgaben für die 1. Klasse: Subtraktion bis 20 mit Zehnerübergang

Zwischenschritt: Erst Minuend auf Zehner reduzieren, dann den Rest subtrahieren:

1)

$$13 - 8 = \overset{\textcircled{10}}{13} - 3 - 5 = 5$$

$$12 - 5 = \overset{\textcircled{10}}{12} - 2 - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$13 - 7 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$14 - 6 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$11 - 2 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$14 - 7 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$12 - 7 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$14 - 5 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

2)

$$12 - 3 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$17 - 8 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$11 - 9 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$15 - 9 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$13 - 4 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$16 - 8 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$11 - 8 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

$$16 - 7 = \overset{\textcircled{\quad}}{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} = \underline{\quad}$$

Mathematik / Grundrechenarten

Matheaufgaben für die 1. Klasse: Subtraktion bis 20 mit Zehnerübergang

Lösungen

1)

$$13 - 8 = 13 - 3 - 5 = 5$$

$$12 - 5 = 12 - 2 - 3 = 7$$

$$13 - 7 = 13 - 3 - 4 = 6$$

$$14 - 6 = 14 - 4 - 2 = 8$$

$$11 - 2 = 11 - 1 - 1 = 9$$

$$14 - 7 = 14 - 4 - 3 = 7$$

$$12 - 7 = 12 - 2 - 5 = 5$$

$$14 - 5 = 14 - 4 - 1 = 9$$

2)

$$12 - 3 = 12 - 2 - 1 = 9$$

$$17 - 8 = 17 - 7 - 1 = 9$$

$$11 - 9 = 11 - 1 - 8 = 2$$

$$15 - 9 = 15 - 5 - 4 = 6$$

$$13 - 4 = 13 - 3 - 1 = 9$$

$$16 - 8 = 16 - 6 - 2 = 8$$

$$11 - 8 = 11 - 1 - 7 = 3$$

$$16 - 7 = 16 - 6 - 1 = 9$$